

## 东京奥运延期影响运动员生计

# 非著名选手只能靠救济度日

在得知东京奥运会被确定延期的消息后，已然退役的泳坛天王菲尔普斯呼吁，希望大家多关注运动员的心理健康。对此，24岁的体操“黑珍珠”拜尔斯深有感触，她说在得知奥运会延期一年时，“我哭了，但这是一个正确的决定。”

时间这个变数，会滋长年久，也可能消磨状态，对已经见识过巅峰风光并期待再接再厉的著名运动员来说，这是让他们甚为顾虑的一点。而对具备奥运实力、人数更为广泛的非著名运动员来说，钱包与生计才是由奥运延期所引出的最揪心话题。 本版撰稿 本报记者 章丽倩

击剑运动员：莫妮卡·阿萨米特

## 当裁判兼模特靠接济 最穷时只剩150美元

收入总也赶不上支出，这是莫妮卡·阿萨米特最愁的事。四年前里约奥运会，莫妮卡和队友们在女子佩剑团体赛中获得了铜牌，但这个成绩并没有帮助她赢得赞助商的青睐。去年9月某次住酒店时，当前台工作人员从她信用卡上划去一笔150美元的预授权时，莫妮卡发现，那竟是她最后可动用的一笔钱。

“我给最好的朋友发了一条短信，‘你能转我点钱吗？’在那笔钱（预授权）解冻前，我连吃的都买不起了。”莫妮卡说，那一刻的自己真的有点慌。她并不是一个花钱大手大脚的人，但为了自己的奥运梦想，她每年都有一笔超过2万美元的体育支出，主要就是花在了击剑装备、国内和国际旅行参赛以及赛事注册费上。她唯一的击剑赞助商所提供的赞助也是送装备，并不涉及任何资金。

跳水运动员：斯蒂尔·约翰逊

## 错过的赞助难追回 NCAA规则真得改

在得知东京奥运会延期一年消息的第二天，跳水运动员斯蒂尔·约翰逊就开始更卖力地上网求职。“我在这件事花了比往常更多的时间，无论是全职还是兼职，都可以。”

四年前的里约奥运会，那是斯蒂尔·约翰逊的第一届奥运会，结果他与队友大卫·鲍迪亚默契配合，为美国队揽入了一枚十米台男子双人项目的银牌。虽然没有伦敦奥运会冠军鲍迪亚那样显眼，但时年20岁的约翰逊也用这份成绩单吸引了赞助商的关注，“有人想签我”。然而，由于他当时还是NCAA（美国大学体育协会）的运动员，按规定不能签这份商业赞助合同，所以就错过了机会。

过了两年，当约翰逊成为职业运动员并想给自己找赞助伙伴时，那些曾抛过橄榄枝的公司已对他失了兴趣。为了生活和训练，现在约翰逊会抽

空开车帮别人送外卖，或者去给从事婚礼摄影的妻子帮忙。

约翰逊说，跳水能带给他的经济收益非常有限，现在又发生了东京奥运会延期一年举办的意外，这会让他生活变得“非常挣扎”，“找全职工作的事看来还是得等到东京奥运会后。”

一直以来，NCAA都不允许大学生运动员通过肖像权、署名权等来获得报酬。2014年时曾就此兴起过一阵改革热度，结果无疾而终。去年10月，NCAA最高委员会进行了一项有关允许大学生运动员通过与大学步调一致的方式，使用自己的署名权和肖像权进行盈利的投票，结果全体一致通过。只不过曙光仍有些遥远，当时委员会要求旗下三级联赛对相关法律和政策进行讨论与更新，在不晚于2021年1月前出台相关措施。



莫妮卡·阿萨米特

激流回旋运动员：凯西·艾希菲尔德

## 夫妻各有独立账户 感谢酒馆老板聘用

从5岁开始，凯西·艾希菲尔德就迷上了激流回旋，后来他一路训练升级，成为了奥运选手。如果顺利的话，东京奥运会将是他的第四届奥运会，也是他最有希望去冲击奥运金牌的一届奥运会。如果他有一份感谢名单的话，他肯定会在名单中添上自己长期打工的那家小酒馆老板的名字。

要么在旅行参赛，要么就是回家打工去了，这是艾希菲尔德的常态。他每年都会有一笔3万美元左右的体育支出，主要用于参加重要的国际比赛、一些培训以及必要的装备购置。由于项目较冷门，自己又不是奥运冠军，所

帆船运动员：斯蒂芬妮·罗贝尔和玛格丽特·谢

## 打电话发邮件自我推荐 必须成为善于募捐的人

斯蒂芬妮·罗贝尔和玛格丽特·谢，为了登上奥运赛场，她们“逼”着自己掌握了善于募捐的技能。可以说，这项技能和帆船技能一样重要，将决定她们到底能走多远。

她们是两个总行在路上的人：一年中，她们下水训练、参赛的时间在200天左右，而且是世界各地的水域。斯蒂芬妮说：“我喜欢在水上的感觉，没有一天是一样的。所有的元素都在不断变化。我真的很喜欢这种挑战。”为了请教练，为了购买国内和国际旅行参赛的机票、酒店，为了运输和维护比赛用船，斯蒂芬妮和玛格丽特每年需要花费超过10万美元。如果不是得到了赞助商和爱好帆船的热心人士的



东京奥运圣火火种在日本福岛县展览

以艾希菲尔德没有找到个人赞助商，只能自己替自己买单。

“如果我要发财，我就该去成为一名足球运动员。”这是艾希菲尔德口中的一句玩笑话。通常一年中，他会有六个月的空闲外出训练、参赛，余下的一半时间就会回家。说到这里，他一直想感谢力挺自己的小酒馆老板，后者总愿意断断续续地雇佣他，并且还乐意根据他的日常训练计划来帮忙调班。

还有一件事，艾希菲尔德觉得自己办得很明智，那就是在婚后与妻子各自拥有独立的银行账户。“她不应该

为我在世界各地的冒险而付出代价，这是不公平的。”

即便妻子和小酒馆老板都很理解他的奥运梦想，也支持他的决定，但有时候，一文钱真的能难倒英雄汉。所以，哪怕在艾希菲尔德不开口求助的情况下，他的家人和朋友们也会主动为其捐款，支持他的奥运梦。“有些年份会过得特别困难。我没要求过帮助，但几乎每年都有人来帮我，以确保我能继续参加比赛和训练，并拥有先进的比赛设备。”

受疫情影响，艾希菲尔德遇上了新的麻烦。一方面，比赛全停了，训练场地也暂时关门了，这意味着他在旅行参赛和训练上的花销减少了；另一方面，由于疫情影响了小酒馆的营业，其它兼职机会也变少了，所以他的收入降低了。现在艾希菲尔德要努力掌握好平衡，以确保自己能在疫情结束后尽快地投入恢复训练与比赛。



斯蒂芬妮·罗贝尔和玛格丽特·谢

东京奥运会延期一年，这意味着斯蒂芬妮和玛格丽特将不得不再筹集一年的资金。玛格丽特表示，对此她们已经有了心理准备。“我们习惯了随机应变。对我们来说，这将是又一次的练习。”

### >>>>相关链接

国际奥委会运动员委员会在3月31日发布声明称，与东京奥运会有关的奥林匹克团结基金将延期至2021年，这将让来自185个国家(地区)奥委会的超过1600名运动员继续获得资助。